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BACALAUREAT 2008-MATEMATICĂ - Proba D, tipul subiectului MT2, programa M2                                                                     

17EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2008 
Probă scrisă la MATEMATICĂ - Proba D 

Filiera teoretică, profilul real, specializarea ştiinţe ale naturii.  
Filiera tehnologică: profilul servicii, specializarea toate calificările profesionale; profilul resurse, specializarea toate 
calificările profesionale; profilul tehnic, specializarea toate calificările profesionale.  
•  Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
•  La toate subiectele se cer rezolvări complete. 

71 SUBIECTUL I (30p) – Varianta 071 

5p 1. Să se verifice că 1 3 5 4
5 5 5 2C C C+ + = .  

5p 2. Să se rezolve ecuaţia 2 3 36x x⋅ = . 
5p 3. Să se arate că soluţiile 1x  şi 2x  ale ecuaţiei ( )2 2 3 1 0x m x m− − + − =  verifică egalitatea 

1 2 1 22 1x x x x+ − = − , m∀ ∈ . 

5p 4. Să se rezolve ecuaţia ( )2
5log 2 3 1x x+ − = . 

5p 5. Să se calculeze aria paralelogramului ABCD , ştiind că 8, 10AB BC= =  şi ( ) 150m BCD = .  

5p 6. Se consideră triunghiul echilateral ABC de centru O. Dacă punctul M  este mijlocul 

segmentului BC , să se determine numărul real  a astfel încât AO a AM= ⋅ . 
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71 SUBIECTUL II (30p) – Varianta 071 

 
1. Se consideră matricea 
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 În  reperul cartezian xOy  se consideră punctele 

( ) ( ) ( )1,2 , 0,3 , O 0,0A B  şi ( )1,2nC n n+ −  cu .n ∗∈  

5p     a) Să se calculeze determinantul matricei .M  
5p     b) Să se arate că punctele 2, ,A B C  sunt coliniare. 

5p     c) Să se determine numărul natural nenul n  astfel încât aria triunghiului nAOC să fie minimă. 
 2. Pe mulţimea  se defineşte legea de compoziţie ( )( )3 3 3,  ,x y x y x y⊥ = − − + ∀ ∈ . 

5p     a) Să se arate că  ( ) 1
3 3 4x

x
 + ⊥ + = 
 

 oricare ar fi x ∗∈ .   

5p     b) Să se arate că legea „ ⊥ ” are elementul neutru 4e = . 

5p     c) Să se determine elementele simetrizabile ale mulţimii  în raport cu legea „ ⊥ ”.  
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71 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 071 
 1. Pentru orice n ∈  se consideră funcţiile ( ): 0,nf ∞ → , ( )0 lnf x x=  şi ( ) ( )1'n nf x f x−= . 

5p   a) Să se determine funcţia 1f . 
5p   b) Să se determine ecuaţia asimptotei către +∞  la graficul funcţiei 2f . 

5p   c) Să se arate că ( ) ( )0
1

1
1f x

f x
≤ − , oricare ar fi ( )0,x ∈ + ∞ . 

 
2. Se consideră funcţia  :f → , ( ) 2

2

1

x
f x

x
=

+
. 

5p   a) Să se calculeze ( )
1

0

e

f x dx
−

∫ . 

5p   b) Să se demonstreze că orice primitivă a funcţiei  f  este funcţie crescătoare pe intervalul ( )0 , + ∞ . 

5p c) Să se demonstreze că  ( ) ( ) ( ) ( )
1 2 3 4

0 1 2 3

f x dx f x dx f x dx f x dx+ > +∫ ∫ ∫ ∫ . 
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